Практическое занятие

Задача 3
ВНИМАНИЕ! Распечатать на листке формата А4 диаграмму хладона (ОДИН лист!!! Для своего ВАРИАНТА), будем строить на уроке прям на этом листке и прикладывать к решению.
Расчёт геотермальной электрической станции.
Геотермальная электрическая станция с электрической мощностью 
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 получает теплоту от воды из геотермальной скважины с температурой . Геотермальная вода охлаждается в парогенерирующей установке на 20°С. КПД парогенератора 
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. Сухой насыщенный пар хладона ….(ваш хладон) на выходе из парогенератора имеет температуру на 10°С ниже, чем температура геотермальной воды на входе в парогенератор. Пары хладона расширяются в турбине и поступают в конденсатор, где охлаждаются водой из реки с температурой 
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. Нагрев воды в конденсаторе равен 10°С, а недогрев до температуры насыщения 5°С, относительный внутренний КПД турбины 
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, электромеханический КПД генератора 
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Определить:
1. Термический КПД цикла 
[image: image7.wmf]t

h

.

2. КПД геотермальной электрической станции 
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3. Расход хладона, геотермальной воды и воды через конденсатор 
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4. Удельный расход тепла на турбоустановку 
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1 – скважина
 
4 – питательный насос

2 – парогенератор 
5 – конденсатор

3 – турбина 

6 – насос

7 – генератор

Рис.1. Принципиальная схема  геотермальной электростанции
Табл.1. Исходные данные Группа з5б4А1 
	Вариант
	Nэ, МВт
	tгс, оС
	Хладон
	tхв, оС

	1
	1
	70
	R11
	5

	2
	2
	60
	R12
	6

	3
	3
	80
	R21
	0

	4
	4
	60
	R134a
	5

	5
	5
	70
	R12
	9

	6
	6
	85
	R21
	10

	7
	7
	100
	R11
	0

	8
	8
	65
	R12
	7

	9
	9
	85
	R21
	5

	10
	10
	70
	R134а
	5

	11
	11
	75
	R12
	5

	12
	12
	85
	R11
	6

	13
	13
	120
	R11
	10

	14
	14
	65
	R12
	10

	15
	15
	55
	R21
	5

	16
	5
	65
	R21
	10

	17
	10
	70
	R11
	10

	18
	12
	110
	R11
	3

	19
	8
	65
	R12
	10


Табл.1. Исходные данные Группа з 5б4Б1 

	Вариант
	Nэ, МВт
	tгс, оС
	Хладон
	tхв, оС

	1
	11
	130
	R11
	5

	2
	12
	70
	R12
	0

	3
	13
	120
	R11
	0

	4
	14
	130
	R11
	20

	5
	15
	70
	R12
	0

	6
	16
	60
	R12
	10

	7
	17
	80
	R11
	5

	8
	18
	70
	R12
	7

	9
	9
	85
	R21
	0

	10
	10
	100
	R11
	10

	11
	11
	65
	R12
	5

	12
	12
	70
	R21
	5

	13
	13
	90
	R11
	15

	14
	14
	60
	R12
	10

	15
	15
	80
	R21
	10

	16
	16
	100
	R11
	5

	17
	17
	70
	R134а
	5

	18
	18
	75
	R21
	10

	19
	19
	95
	R11
	8

	20
	20
	65
	R12
	9

	21
	21
	105
	R11
	8

	22
	22
	55
	R12
	9

	23
	16
	120
	R11
	5

	24
	17
	60
	R134а
	10

	25
	18
	140
	R11
	10

	26
	19
	95
	R11
	8

	27
	20
	70
	R12
	0

	28
	5
	100
	R11
	15

	29
	7
	60
	R134а
	0

	30
	8
	110
	R11
	10


Группа з5б4А2 

	Вариант
	Nэ, МВт
	tгс, оС
	Хладон
	tхв, оС

	1
	10
	70
	R11
	5

	2
	20
	60
	R12
	6

	3
	30
	80
	R21
	2

	4
	40
	70
	R134a
	0

	5
	35
	70
	R12
	9

	6
	6
	85
	R21
	10

	7
	17
	100
	R11
	6

	8
	8
	65
	R12
	10

	9
	9
	85
	R21
	0

	10
	10
	90
	R11
	0

	11
	11
	75
	R12
	5

	12
	2
	65
	R134а
	6

	13
	3
	110
	R11
	5

	14
	25
	75
	R12
	3

	15
	6
	80
	R21
	0

	16
	17
	100
	R11
	10

	17
	2
	70
	R12
	1

	18
	3
	60
	R21
	5


ПОЯСНЕНИЯ
1. Термический КПД цикла.

1) Построим процесс расширения и определим энтальпии:

· Точку 0 определим при температуре 
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· Точку kt определим из условия адиабатного расширения паров хладона в турбине на пересечении изотермы 
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 и адиабаты 
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· Точку k’  находим на линии насыщения (х=0) при температуре 
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НАПРИМЕР   Рис. 2. Термодинамическая диаграмма i-lgP хладагента R21
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Например:  

 Энтальпии:
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Давления:
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2) Термический КПД цикла:
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2. КПД геотермальной электрической станции. 
КПД ГеоТЭС в данном случае допустимо определять по следующей формуле:        
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3. Расходы хладона, геотермальной воды и воды через конденсатор.
1) Расход хладона определим по формуле:
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, где  H0=h0-hkt, 
Nэ подставлять в формулу в кВт

2) Расход геотермальной воды может быть вычислен:
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Принять для воды Ср=4,19, Δtгс =200C– из условия
3) Расход воды из реки:
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Принять для воды Ср=4,19, Δtхв =100C – из условия
4. Удельный расход тепла на турбоустановку.
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Вывод (что нашли, сколько составило).

 Диаграмма с построенным циклом!
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